
Оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеход»
	 Несмотря на принимаемые меры обстановка с ДДТТ в Архангельской области остается сложной и требует принятия безотлагательных действий. Участились происшествия с участием детей-пешеходов, детей-пассажиров. 
	За 10 месяцев 2020 года на территории Архангельской области зарегистрировано 147 дорожно-транспортных происшествий  с детьми в возрасте до 16 лет, в которых 2 ребенка погибли. Среди них, 38 % (62 ребенка, в том числе 1 погиб) от общего количества детей, пострадавших в ДТП учувствовали в дорожном движении в качестве пассажиров транспортных средств. Установлено, что 52 ребенка-пассажира были в возрасте  до 12 лет, при этом 13 детей перевозились с нарушением установленных правил (без использования  детских удерживающих устройств и ремней безопасности).
           В связи с вышеизложенным, на территории МО «Город Архангельск» в ноябре 2020 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие  «Пешеход». 
           Предлагаем для изучения ряд информационных плакатов. 
           Также вы можете познакомиться с тематическими  материалами, размещенными на информационных сайтах/порталах: юидроссии.рф, bezdtp.ru, dddgazeta.ru, «Город дорог» (pdd.fcp-pbdd.ru), «Дорога без опасности» (bdd-eor.edu.ru) и «Сакла» (sakla.ru),https://yadi.sk/i/Y68L32E_u_Ihyw,https://yadi.sk/i/2j8DuJOY79tEbg,https://yadi.sk/d/DOCMLzRbz8oYqw?w=1,  где выложены презентации, сценарии занятий/ программы, интерактивные игры и пособия, ролики социальной рекламы. 
[bookmark: _GoBack]           Рекомендуем материалы, выложенные в открытой группе «ПДД для больших и маленьких» (https://vkcom/club183618312)  в сети интернет «ВКонтакт».
          Предлагаем следующие материалы, выложенные в социальной сети «ВКонтакт» по повышению компетенции родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения несовершеннолетних детей, подготовленные официальными государственными учреждениями, работающими  по данному направлению деятельности: группа «Психолог Онлайн Архангельский центр помощи семье», за организацию и ведение отвечают специалисты отделения защиты прав детей от насилия ГБКУ АО «Архангельский центр  социальной помощи семье и детям»,  «Центр «ЛЕДА» (https://vkcom/vkcom/centr_leda29 ).
		Сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних отдела полиции № 5 (по обслуживанию Соломбальского, Северного и Маймаксанского округов) УМВД России по городу Архангельску ведется информационно-образовательный  портал  для родителей в сети интернет «ВКонтакт» - «Школа для родителей – радость воспитания!» (https://vkcom/club90568115 ). 
	 














 
